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Θέμα: Αντίστροφη μέτρηση για τη Δημοκρατία στην Αλβανία 
 

Αξιότιμε κ. Αντιπρόεδρε, 

 

Στις 11 Μαΐου, εν μέσω προεκλογικής περιόδου στις δημοτικές εκλογές της Αλβανίας, 

υποψήφιος για τη δημαρχία στον μειονοτικό Δήμο Χειμάρρας συνελήφθη και έκτοτε 
κρατείται. 

Ο κ. Φρέντης Μπελέρης ανήκει στην Ελληνική Εθνική Μειονότητα Βορείου Ηπείρου, έχοντας 

πολυετή δράση υπέρ των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του Κράτους Δικαίου. 
 

Στις 12 Ιουλίου, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, κατά την Ολομέλεια του, εξέφρασε «την 

ανησυχία του για τη σύλληψη του νέου δημάρχου της Χειμάρρας Φρέντι Μπελέρη την παραμονή 

των δημοτικών εκλογών του Μαΐου, η οποία παραβίασε το τεκμήριο αθωότητας και ταυτόχρονα 

εμπόδισε τον εκλεγέντα δήμαρχο να αναλάβει τα καθήκοντά του, καθώς παραμένει φυλακισμένος 

μέχρι σήμερα», υπογραμμίζοντας «ότι το ζήτημα αυτό συνδέεται με τον συνολικό σεβασμό των 

θεμελιωδών δικαιωμάτων, το εκκρεμές ζήτημα των περιουσιών των μελών της ελληνικής 

εθνοτικής μειονότητας στην περιοχή του δήμου και τις κατηγορίες για καταπατήσεις από το 

κράτος». 

Στην Ετήσια Έκθεση για την Αλβανία, διατυπώσαμε πλήθος αναφορών υπέρ της Δημοκρατίας 
και του Κράτους Δικαίου και σχετικών προϋποθέσεων. 

 

Η ανάδειξη του Φρέντη Μπελέρη στη δημαρχία της Χειμάρρας αποτελεί ελάχιστη 

προϋπόθεση δημοκρατικότητας για την Αλβανία. Σε περίπτωση που ο κ. Μπελέρης δεν 

αναλάβει άμεσα τη δημαρχία της Χειμάρρας, βάσει της αλβανικής νομοθεσίας, θα εκπέσει 

από το αξίωμά του, θέτοντας την Αλβανία εκτός πορείας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως 

και έχει συμβεί και με την Τουρκία. 
 

Η άμεση παρέμβασή σας θα βοηθήσει τη φωτεινή πλευρά να επικρατήσει στην Αλβανία. Η 

απουσία παρέμβασης θα οδηγήσει την Αλβανία και τον αλβανικό λαό σε έναν φαύλο κύκλο 

απολυταρχίας και παρακμής, δημιουργώντας μια ακόμα εκρηκτική κατάσταση στα ευρωπαϊκά 

σύνορα. 

Ο χρόνος είναι περιορισμένος. Ελπίζουμε όχι και η δυνατότητα της ΕΕ για παρέμβαση. 

Με εκτίμηση, 

Εμμανουήλ Φράγκος 

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2023-0285_EL.html

